

NEROZLUŠTENÁ ZAHADA LETUK TOČNĚ

OBRAVY, jež v minulých dnech jeví se o životy vzduchu plavců Harry G. Hawkera a Mac...

10 stupňů k jihu. Všichni zdraví. To je třetí poštovní holub námi poslaný, André. Tato depeše naznačovala, že balon urazil ve čtyřech hodinách po svém odletu toliko 187 mil z 617 potřebných k dokončení cesty k točně.

Kongresníci prohlížejí spustošení válkou



Členové amerického kongresu při nedávné návštěvě bojišť ve Francii a Belgii s údivem prohlížejí rozvaliny města Vaux.

počali vyrábět tuto obuv netoliko pro sebe, nýbrž i pro ruské vojáky a civilisty. Petroleje jeví se nedostatky a ku svícení používá se jako obyčejný olej.

bých krajinách patřila šlechtě a drobná a málo úrodná políčka domorodým Litvinům, ale plný tento lid i na těchto nepatrných kuscích půdy ubíjel svoje živobytí a žil spokojeně a klidně.

STARÉ POKLADY ZNIČENY TURKY

PODIVNÁ hra dějin učinila Turky pány kolébky civilizace. Místa, kde našlo se sedm divů dávnověku, dostala se pod tureckou kontrolu.

chaly nám odkazem civilizace minulé, bylo zničeno. Jsou to poklady nenahraditelné. V mnohých případech Turci na místech, kde stála starožitná města, zřídili ložnice a používali stavebního materiálu ze starých nádherných budov, známých v historii, k budování svých nevkusných staveb.

Nádherný chrám bohatého řeckého města Cyzaca na ostrově v moři Marmarském je příkladem takového bezohledného tureckého vandalství. Turci hledali zde mramor, z kterého chrám byl zbudován, a neohlíželi se na to, že na mramoru tomto nalézaly se různé nápisy.

Turci zhavení budou panství nad mnohými částmi kolébky civilizace. Vědecký svět bude mocti tu konati nyní nerušeně svoje studia. Není pochybnosti o tom, že zachráněny budou některé z těchto pokladů, zanechané nám starověkem, které jinak zničeny byly by vandalstvím Turků.

SVYČARY NETOUZI PO BYVALEM CÍSAŘI NĚMCŮ

ROBERT Vacher, korrespondent časopisu L'illustration v Paříži, sděluje svému časopisu ze Švýcarska, že lid této země netouží mnoho po bývalém německém

císaři, který, dle jedné zprávy, má v úmyslu přestěhovati se z Holandska do Švýcarska. Ba někteří vládní švýcaři dokonce prohlašují, že bývalý německý císař do země připuštěn nebude.

Švýcaři čini rozdíl mezi bývalým rakouským císařem Karlem a hlavou rodiny Hohenzollernů. Karel, dle jejich názoru, není zodpovědným za válku; stal se spíše její obětí. Švýcaři přičítají mu k dobru mírové snahy, přes to, že byly neúspěšné a že nedovedli při nich setrati se sebe berlínského vlívu.

Karel Habsburg může žíti ve Švýcařích, odkud přišel jeho předek, tak dlouho, jak bude mu lího, nebude-li se míchat do záležitostí, do kterých mu ničeho není, a nebude-li používatí pohostinné půdy švýcarské k správnímu piklu. Bývalý rakouský císař asi sotva zůstane příliš dlouho na zámku Wartegg, který je majetkem vévodkyně z Parmy, matky bývalé rakouské císařovny Zity. Karel by se rád usadil v některém příhodném místě ve středním Švýcarsku, ale doposud na ničem určitěm se nerozhodl.

Švýcarsko v minulosti poskytovalo útulek liberálům, radikálům a socialistům, vypovězeným monarchy. Přijímá dnes s touž dobrou vůlí monarchy, kteří byli vypuzeni revolucionáři. Federální rada považuje bývalého rakouského císaře za pouhého politického uprchlíka a neoprátila pro něho ani zvláštní stráž. Toliko Anglie poslala do Švýcar plukovníka Strutta, aby pečoval o "bezpečí" bývalého rakouského panovníka.

Lidé, kteří jsou seznámeni s rakouskými poměry, jsou toho náhledu, že bývalý rakouský císař se pokusí získati co nejvíce z bývalého svého majetku, ale o trůn se znovu ucházeti nebude. Německé Rakousko dříve anebo později připojeno bude k Německu a byl by i při nejlepším zdaru plán monarchistů toliko podřízeným panovníkem. Bývalý císař rakouský na ty věci prozatím nemyslí a klidně vyčkává vývoje událostí.

Rekové a Židé.

Rekové a Židé mluví o pokrocích novověku: "Ach", míní Rekové, "Evropané jsou hrdi na všechny vynálezy, o nichž se domnívají, že jsou novými. Před několika dny byla učiněna v Athénách vykopávka a při ní se našlo ve hloubce asi desíti metrů na drát."

"Nu, a co to znamená?" tážal se Žid. "Co... že telegraf existoval v Řecku bezpochyby již před dvěma tisíci roky!"

"Hm, to je pěkné! Ale to vám chej něco docela jiného povědět! V Jerusalemě učinili vykopávku až do padesáti metrů a nenašlo se nic."

"Nu, a co to má znamenat?" "Že v Palestině existovala již před dvěma tisíci lety — bezdrátová telegrafie."

Nesporná fakta.

Ohlížte se po faktech, která svou pádností vylučují všechnu pochybnost! Přecíte si tento dopis: "Glouster, O., RFD. 1, Box 136, 28. května 1919. — Rudu ráda, sdělíte-li tento můj list veřejnosti, protože chej, aby každý věděl, jak dobrý je tento lék, který doporučuji každému, koho znám a kdo si stěžuje na stejné bolesti, jakými já jsem trpěla. Od svého 15. roku stonala jsem na žaludek; až před 3 lety počala jsem užívati Trinerova Léčivého Hořké Vín. Ačkoli jsem nyní 46 let stará, jsem zdravější než za mé mladosti, protože mohu teď všechno jíst a to mne dělá silnou. Nikdy nebuda mojí býti dosti vděčnou za tento lék. Vaše paní, Nick Papurová." — Je tento dopis dosti výmluvným? Jistě že ano. A můžete lék ten dostati v každé lékárně, protože Trinerovo Léčivé Hořké Vín v žádném ohledu nepřilíží se prohioběním zákonům. Váš lékárník poslouží Vám i jinými Trinerovými léky, jako je Trinerový Liniment pro reumatismus, neuralgii a vymknutiny, Trinerovo Angelika Hořká a j. — Joseph Triner Company, 1333-43 S. Ashland Ave., Chicago, Ill. — Advertisement

Ozdobení praporů Osmdesáté deváté divise



Ozdobení plukovních praporů a vlajek Osmdesáté deváté divise provedeno bylo generálem Perahingem při jeho slavnosti prohlídce celé divise v aerodromu německého města Treviru, kde divise ta byla částí americké okupační armády.

SVOBODA LITVY

VÁLKA poskytla Litvě přiležitost, aby nabyla své neovládnosti. V roce 1917 země tato prohlásila svoji nezávislost na Německu a Rusku a od té doby byla spravována prozatímní republikánskou vládou, která měla také svoje zástupce v mírové konferenci. Tito zástupci snažili se získati uznání pro svoji vládu.

Litevci zakládají svoje nároky na právu sebeurčení a právu národnostním, která mohou jim býti uprána. Je jejich na šest miliónů a nepatří ani k Slovanům, ani Teutonům, nýbrž jsou rozdílnou větvi Indo-evropské rodiny s jazykem, v kterém dávají se zřetelné stopy starého sankritu. Jednou Litva obsahovala celou nynější Bělou Rus a Ukrajinu, ale v osmnáctém století došlo k její rozdělení a od té doby Litevci jsou podrobeným národem.

Ve válce Litva byla bojištěm mezi Rusy a Němci. Byla zaplavena postupně vojskem přítele a nepřítele a částečně spustošena. — Záležitosti země nejdříve řízeny byly národním výborem se sídlem v Bernu, který mohl se vrátiti do Vilny až po míru, uzavřeném v Brestu Litevským. Hned po svém návratu protestoval proti podmínkám smlouvy, kterou Německo vnutilo bolševikům, a žádal, aby se mu dostalo volné ruky v řízení záležitostí země. To znamenalo odpor proti bolševikům a tento odpor byl zastaven byl námořníky rybářské lodi Aiken v Severním moři. Holub tento nesl následující depeši, psanou vůdcem výpravy k severu točné:

Července 13., 12:30 hod. odpol. šířka 82 stupně, 2 minuty; délka 15 stupně, 5 minut, výhledně. Dobrá rychlost směrem východním,